MaremaTuyecku Typuup ,/Ban Casnabames®, 2013 r.
Pemennst Ha 3a7aunTe OT TeMaTa 3a 6. Kiac
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Otrosop: A. Twit kato B =

3. Bupxy Osii1 KBapaTeHn JIUCT Ca [0CTABEeHH) ABa CUBH [PABOBIDI-
[IM JIMCTa ¢ OOMKOIKM H2 ¢M 1 28 M, KAKTO € 110Ka3aHo Ha Yeprexa.
CHBHTE JUCTH Ce IPUIIOKPUBAT I 06IIaTa UM YacT e KBaJpar ¢ 00u-
KOJIKa, paBia Ha cTpaHara Ha Genust ksajpar. Komko cantumerpa
e cTpanaTta Ha 6eus KBaApaTeH JHCT?
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A)16 B)20 B)18 I)12
Otrosop: A. CBopbT 0T 0GUKOIKUTE HA ABATA PABOBIbIHAKA € pasen Ha cbopa oT obuKoIKUTE
ma apara Kpajpata. Caexosarenno 52 4+ 28 = 5z, orkbiero z = 16.
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4. Axo adb = 1 (3$1))2 = 0 1a KoJKo e paBHo 4HCI0TO T7 A)9 B)7 B)5 I)3
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Otrosop: A. lmawme (30z)02 = —

2 =9.

+ 2 =0. Orryk nammupame

5. B jsa uysasa nma chorserno a u b kr. 3axap. M3secrno e, ue a — b e papro na 2a npomenra or b
1 ma a uponenta or a. Ha xosko e pasio a + b7 A)50 B)75 B)100 T) 125

2a a

Otrosop: B. Ot yciosuero cieasa, e ﬁ'b = —l-bﬁ.a = a — b. Or wbpBOTO paBencTBO HaMHpaMe
a = 2b u cjiel 3aMecTBane BB BTOPOTO pasencTso noxyyasame b = 25. Torasa a = 50 n a + b = 75.
6. UBam e T 1rbTH H0-MaJIbK OT OpaT i, a Hpeau eaHa roauna Toii 6ut £+ 1 IbTH 1o-MaabK oT Opar
cin. Axo cGopnr or roaunuTe Ha Msan u 6par My e 30, Ha Koako roauun e Vpan? A)10 B)4
B)5 T)6

Otrosop: B. Ako romumure na Usan ca a, To rogunute Ha Gpar My ca ax u a + ar = 30. Or
yeaosuero umame (z 4+ 1)(a — 1) = ax — 1, orkbaero ax — r +a— 1 = az — 1, r’e. x = a. Torapa
a+ a® = 30 u 30a4u a = 5.

7. B kyrust uma 7 uepseno-3esienu, 6 3es1eHo-cuuu 1 5 cunbo-uepsenn Tonkn. Kaknse naii-ManrbKk 6poit
TOlKN TpsAOBa Ja H3BaJNM OT KyThaTa 0e3 Ja riegame, 4e jJa cMe CHIYPHH, Ye HAKOil IBAT Ie ce
cperra Ha 1ome 5 TOIKH? ;

A)5 B)6 B)7 TI)8
Otrosop: B. Ako a, b 1 ¢ ca TonKuTe OT CHOTBETHHTE BHIOBE, TO IpH a = b = ¢ = 2 HaMame
HBAT BLPXY 5 Tonku. Ako a+ b+ ¢ = 7, 1o none exun ot cboposere a+b, b+ cu a+c e none 5 u
CJ1eI0BATETHO UM IBAT BBPXY 5 TOIKH.



8. C undpure 6, 7, 8 1 9 e ¢beTaBeno YeTHPUIMPPEHO YUCI0, KaTO BeAKa 1udpa e U3I0I3BaHa caMo
BeanbK. AKo ToBa "m0 ce gemn ma 24,3, naif-muOro Koako e a + b?

A)4 B)5 B)6 I7
OtroBop: B. Twit karo 6 + 7+ 8+ 9 = 30, TO BCAKO YHCIIO OT Jajenus BUJL ce JeIH Ha 3, HO He ce
genn ma 9, T.e. b= 1. Tbit Kato TbpcuM Hall-rojsIMaTa CTelen Ha JABOifKaTa, ChCTaBAMe Te3H THCIIA.
konTo ce geasT na 8. OT npusHanmTe 3a AequMmocT Ha 4 u 8 caejsa, ue KparnuTe Ha 8 Ypciaa ca
8976, 7896, 7968, 9768. O TAX UUCIOTO, KOBTO Ce Je/i Ha Haif-rojisma crenen na 2, e 7968 = 32.249,
Te.a=5ua+b=0~6.

9. Mpnna nanmcasa Ha i JucT ecrecTBennTe yncaa ot 1 10 n. Teoxopa usrpuita or jucra quciara,
KOWTO Ce JesT Ha 3 1 umeaara, Kouto ce gear xa 5. Ocranamu 241 uucia. Koako e n?

A) 439 B) 445 B) 451 T') 457
Otrosop: B. Or 1 10 15 ce uzrpusar 15 : 3 = 5 kparnm ma 3 uucna , 15 : 5 = 3 xparnn Ha 5
"ueaa, Kato wnucaoro 15 nonana u B asere rpynu. CienoBarenno ca n3tput 5+ 3 — 1 = 7 yucna n
octanasm 15 — 7 = 8 uncsa. Tbit karo 241 = 30.8 + 1, ro n = 30.15 + 1 = 451.

10. B yummmero Xoryopre HOCTBININ ABa I'bTH IOBEYe MOMHYeTa, OTKOJIKOTO Momuiera. Pasipe-
Aenurennara manka usnparuiaa s Ipudbungop 25% or momuyerara u 20% or MoMmyeraTa, 00O HOBH
39 yuenum. Kosko gena nocrbunmm B Xoryopre? A) 120 B) 144 B) 180 TI') 240

Orrosop: B. Ako momuuerara ca y, To momderara ca r = 2y. Torasa %y + %2y = 39, oTKbLAETO
y = 60. Yuenummre ca r + y = 3y = 180.

11. B typuup no dbyrbos ygacrsamm 6 orbopa, KaTo BCeKH JaBa 0T60pa M3UIPajii TOYHO eJlia Cpema.
B kpaifHoTo KJacupaHe I'bpBUTe TPU 0TO0pa ¢hOPaJI [0 @ TEUKHM BCEKH, a Moc/aennTe Tpu ordopa
cBOpasm 110 b TouKn Beeku, Kato a > b. Kosko pazmrinu ¢xdiftiocTn Moxke jia npuema cbopa a + b?
Otrosop: 5. O6mo ca uzurpann 15 cpemu 1 ciegoBaTenfig Beuaku 0T60py ca cLOpan 06Io MexK Ly
30 u 45 Touku. Torasa 30 < 3(a+b) < 45 wm 10 < afib'< 15. Ako a+ b = 10, To Benukn cpemy ca
3aBLPIINIM HAPABHO U BCHYKH OTOOPH MMAT 110 H TMT, nporusopeune. [Ipn a+b =11,12,13, 14,15
JIECHO ce IIOCTPOSIBAT IIPUMEPH Ha TYPHUPH C ug{ghuou‘o CBOMCTBO.
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12. Ha ueprexka dernpubrbanuksT MATH e mocrpoen B KBajapaTHa _
mpexka. Toukure W n S ca cpemure na crpannte M H n HT cvorserno. A E \
Kosko KBajapaTHH caHTUMETpa e JIMIETO Ha 9eTupubrbiannka WASH? iR
OtroBop: 17. Jlunero na yernpubrbamuka MATH e 60—-8-4—-8-6 = IR
34 kB.cm. Jluero na WASH e nonosunara ot junero na MATH, re. E
17 KB.CM. W — A
M

13. [IpaBobrbien JucT e pas3psisall ¢ HOXKMIM Ha jBe 10 npasa junanst. Ciex ToBa eano oT JBe-
Te napyera OTHOBO € pa3psi3aHo Ha JBe W T.H. 00mo ca manpasenn 10 paspsssanus. AKO eJHO OT
Hoayuenure napiera e 14-brbJHuK, KOJIKO OT IHOJIYYeHHTe NAPYeTa Ca TPWbIbJIHIIH?

Otrosop: 10. [lpu Besiko paspsizane 6posT HA BLPXOBETE Ha MHOTOLILJINHKA ¢ Half-MHOTO BhPXOBe
ce yBejuuaBa Haii-mHOro ¢ 1 (ToBa craBa KOraro paspe3bT Ce HallpaBU MeZKJy ABe TOUKH BbpPXY
JIBE CLCEJIHN CTPaHW Ha pa3psi3Baiust MHOrobrbiaHuk). ToBa osnavasa, ve ciex 10 paspsisBanus
MHOTOBIBJIHUKLT ¢ MakcuMmasen Opoit BbpxoBe mMa Haif-muoro 14 pbpxa. CrienoBarenno BCHYKH



OCTAHAIM MHOTOBI'bJIHUIN €A TPHLILAHUIM | OHEKe 06110 ca 1omyyen 11 MHOrobIbIHIKa (BCAKO
paspsizBane yBeandasa O6pos Ha napderara ¢ 1), To nmame 10 TpubIbiIHuKa.

14. B tabimua 3 x 3 ca 3anmcann mudpure 1,2,3,...,9, karo Beska mudpa e 3anm- 2/1)6

cana 110 eaui nbT. COOPLT Ha YMcIaTa BbB BCEKN KBaJpaT 2 X 2 e BTopa cTelen ia

ecrecTseno uncao. Koe e unesioro, 3aiucano B KBaJIpardeTo che x? %
2(1]6

Orrosop: 3. Heka uncnaraca|a|b|c| INouwexe 1 4+2+3+4=10u9+8+7+6 = 30, o
AR K

c6opbT Ha uncIaTa BB BeeKH KBaapaT 2 X 2 e 16 uau 25. Torasa a + b = 13 u  + y = 12 (3amoro
x4y > 3). Ocen ToBa b+ ¢ = 9 (3amoro b+ ¢ < 18) u secHo ce Bixkaa, e y + z = 16. Or ropuure
2(1|6
pagencrsa ce 1nmoayyasa u pemenunero | 8 [ 5 |4 |
3197

15. Ouserenu ca a oT BbpXoseTe Ha Ky0 Taka, 4e BbpXY BCAKa CTeHa OlBeTeHHTe BhpXoBe ca Hederen
Gpoif. 3a KOJIKO Pa3inyHu CTOMHOCTH HA @ MOXKe J1a ce HallpaBH TOBa?!

OrroBop: 3. /e ycnopeanu crenn Ha Kyba ChIbp:KAT BCHYKHTE MY BLDPXOBE, & OT YCJIOBHETO
cieBa, Ye BLpXY TaX uma obmio yeren 6poit n3bpann sppxose. Cienosaresno a = 2,4, 6 uwn 8. I1pu
a = 8 Tpabsa 1a n3bepeM BCHYKH BbPXOBE, KOETO HPOTHBOPEYH Ha YCJIOBHETO BLPXY BCAKA CTEHA ja
ca u3bpann HeveTeH Opoil BbpxoBe. 3a BCeKM OT caydaute a = 2,4, 06 jecHo ce nocTposisa mpumMep
C¢he CLOTBETHHS Opoil BLpXOBe.

3a,n.aqu're OT Ta3y TeMa ca NIpedjloKeHHn oT Emvun Koses.



